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IMPOSTE DIRETTE   

DETRAZIONE SPESE SANITARIE: 
PROSPETTO DI DETTAGLIO STS 

IN LUOGO DEI SINGOLI DOCUMENTI DI SPESA

•	 Artt. 10 e 15, TUIR  
•	 Circolare Agenzia Entrate 19.6.2023, n. 14/E
•	 FAQ Agenzia Entrate 14.7.2025

Recentemente l’Agenzia delle Entrate ha confermato che è 
possibile utilizzare il prospetto di dettaglio delle spese sanitarie 
predisposto dal Sistema Tessera Sanitaria (STS) e scaricabile dal 
relativo sito Internet per “certificare” il sostenimento delle spese da 
indicare in dichiarazione dei redditi per poter fruire della relativa 
detrazione / deduzione, a condizione che il contribuente attesti:
−	 con un’autocertificazione, che il prospetto “utilizzato” per il mod. 

730 / REDDITI PF corrisponde a quello scaricato dal STS;
−	 con la documentazione richiesta, che sono soddisfatte le 

condizioni soggettive, nei casi in cui la detrazione / deduzione 
della spesa sia subordinata a specifici requisiti soggettivi. 
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L’Agenzia delle Entrate ha recentemente ribadito le modalità con le quali è necessario / possibile 
verificare ed attestare il sostenimento delle spese sanitarie da indicare in dichiarazione dei 
redditi (mod. 730 / REDDITI PF) al fine di poter fruire della relativa detrazione / deduzione.

PROSPETTO DI DETTAGLIO STS IN LUOGO DEI SINGOLI DOCUMENTI DI SPESA 

Confermando quanto indicato nella Circolare 19.6.2023, n. 14/E, con la FAQ 17.7.2025 pubblicata 
sul proprio sito Internet (Risposte alle domande più frequenti nella sezione dedicata al mod. 730 e al 
mod. REDDITI PF), l’Agenzia delle Entrate ha specificato che 

“il prospetto di dettaglio delle spese sanitarie disponibile nel Sistema Tessera 
Sanitaria può essere conservato ad esibito in alternativa ai singoli documenti di 
spesa (scontrini, ricevute, fatture, ecc.), purché accompagnato da una dichiarazione 
sostitutiva di atto notorietà con cui si attesta che tale prospetto corrisponde a quello 
scaricato dal Sistema Tessera Sanitaria, come precisato nella circolare n. 14/E del 19 
giugno 2023 [...].
Resta fermo che se la detrazione spetta solo in presenza di determinate condizioni 
soggettive, il contribuente è tenuto a conservare ed esibire la relativa documentazione”. 

Sono pertanto da considerare ancora “valide” le indicazioni contenute nella citata Circolare n. 14/E, 
in cui la stessa Agenzia ha specificato che in caso di presentazione della dichiarazione precompilata 
con modifiche, il CAF / professionista abilitato, al fine di adempiere agli obblighi di verifica e  
conservazione della documentazione prevista nell’ambito del visto di conformità, per le spese 
sanitarie, in luogo della documentazione (scontrini, ricevute, fatture, ecc.), può considerare / 
conservare il prospetto dettagliato delle spese sanitarie fornito dal contribuente e scaricato 
dal sito Internet del Sistema Tessera Sanitaria (STS).

NB
Unitamente al predetto prospetto è necessario che il contribuente fornisca:
	O una dichiarazione sostitutiva di atto notorio di cui all’art. 47, DPR n. 445/2000 attestante 

che il prospetto consegnato corrisponde a quello scaricato dal sito Internet del STS;
	O la documentazione attestante il possesso degli specifici requisiti soggettivi quando 

questi sono richiesti per il riconoscimento della detrazione / deduzione dell’onere.

Ai fini in esame, pertanto, il contribuente è tenuto a:
	O accedere nella “Area riservata al cittadino” del sito Internet del STS (con SPID / CIE / TS / CNS)  
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	O selezionare la sezione “Consultazione spese sanitarie”.

	O selezionare l’anno di pagamento delle spese (2024 per il mod. 730/REDDITI 2025).

Con la funzione “Scarica tutte le spese” è possibile scaricare il file con la lista delle spese che STS 
ha trasmesso all’Agenzia delle Entrate, ossia il prospetto in esame.
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